

Машекуашева Маргарита Хасанбиеевна

канд. психол. наук, старший преподаватель, профессор РАЕ

Северо-Кавказский институт

повышения квалификации (филиал)

ФГКОУ ВО «Краснодарский университет МВД России»

г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

Яхъяев Турналали Ломельевич

канд. социол. наук, подполковник полиции, начальник отдела

Управление экономической безопасности

и противодействия коррупции МВД РФ по Чеченской Республике

г. Грозный, Чеченская Республика

Кочесокова Залина Хазраталиевна

канд. экон. наук, доцент, профессор

Северо-Кавказский институт

повышения квалификации (филиал)

ФГКОУ ВО «Краснодарский университет МВД России»

г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

АКТУАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СКФО

Аннотация: как отмечают авторы статьи, последователи религиозного экстремизма отличаются крайней нетерпимостью по отношению к тем, кто не разделяет их взгляды, включая единоверцев. Для них нет никаких правил, границ допустимого и недопустимого.

Ключевые слова: правоохранительные органы, политическая стратегия, противодействие, деформация личности, воздействие профессии, механизмы выработки навыков, психологическое здоровье.

В настоящее время в целях противодействия и профилактике распространению идей религиозного экстремизма в структуре правоохранительных органов создаются многочисленные подразделения. Одним из эффективных методов

противодействия распространения религиозного экстремизма является активная пропаганда духовно-нравственных ценностей и традиций наших народов [1]. Но, несмотря на это требуется комплексный подход к осуществлению противодействия религиозному экстремизму и терроризму. Необходимо чтобы он включал в себя меры регулирующего, запретительного и профилактического характера [2]. Понятие «символика экстремистской организации» было внесено в Закон в результате изменений, внесённых в новую его редакцию от 25 декабря 2012 года. Понятие идеология экстремизма не выводится, но в тексте Закона есть большой материал, непосредственно относящийся к идеологической составляющей. Любо^е крупное идейное течение в большинстве случаев ставит перед собой решение политических задач. Ваххабизм не представляет собой исключение. Слагаемыми данного учения является идеологический аспект (собственно идеология) и политический аспект (собственно политика). Идеология и политика образуют сложное сплетение. Идеология подчинена идеям политики, а политика – реализация идеологии. На каком – то этапе идеология в этом тандеме выступает как ведущий, а на каком – то, как ведомый [3]. Идеология, как, впрочем, и политика, находится в постоянном диалектическом и динамическом развитии, ведя себя, сообразно времени и месту. Наивысшая цель достигается тогда, когда идеология возвышается до государственного уровня. В этом случае трудно обозначить разделительную линию, которая отделяет идеологию от политики [5]. Идеология возведена в ранг государственной политики, а политика творится «руками» идеологии. Те люди, которые недавно выступали в качестве идеологов, очень часто выступают в качестве политиков [4]. Противодействие религиозному экстремизму и терроризму является насущной проблемой в настоящее время не только в Российской Федерации, но и во всем мировом сообществе в целом и требует от органов государственной власти всех уровней принятия решительных, эффективных мер и согласованных действий, направленных на предупреждение и пресечение проявлений любых форм религиозного экстремизма [6]. Существуют

различные методы борьбы с религиозным экстремизмом, такие как: и политические, и психологические, и силовые, и информационные и другие. Несомненно, в наши дни на первый план выходят силовые и политические формы борьбы [7].

Список литературы

1. Машекуашева М.Х. Актуальные вопросы деятельности органов внутренних дел по предотвращению экстремистских проявлений / М.Х. Машекуашева, З.Х. Кочесокова, Л.А. Геляхова // Право и государство: проблемы методологии, теории и истории: Материалы V Всероссийской научно-практической конференции. – 2016. – С. 226–229.
2. Кочесокова З.Х. Некоторые особенности религиозного фундаментализма. З.Х. Кочесокова, Л.А. Геляхова, М.Х. Машекуашева // Новое слово в науке: перспективы развития. – 2015. – №4 (6). – С. 230–231.
3. Кочесокова З.Х. Некоторые вопросы комплектования и состояния воспитательной работы сотрудников МВД России / З.Х. Кочесокова, М.Х. Машекуашева // Результаты фундаментальных и прикладных исследований в России и за рубежом: Материалы Международной научно-практической конференции. – 2016. – С. 38–39.
4. Кочесокова З.Х. Предупреждение экономической преступности и борьба с коррупцией в регионе / З.Х. Кочесокова, Т.Л. Яхъяев // Terra Economicus. – 2008. – Т. 6. – №4–2. С. 332–337.
5. Машекуашева М.Х. Некоторые вопросы профессионального общения в оперативно-розыскной деятельности: коммуникативный аспект / М.Х. Машекуашева, З.Х. Кочесокова // Психология и педагогика XXI века: теория, практика и перспективы: Материалы II Международной научно-практической конференции. – 2015. – С. 195–196.
6. Машекуашева М.Х. Некоторые особенности психологической подготовки сотрудников полиции в современных условиях / М.Х. Машекуашева, З.Х. Кочесокова // Новое слово в науке: перспективы развития. – 2015. – №1 (3). – С. 104–105.

7. Кочесокова З.Х. Коммуникативный аспект профессиональной деятельности сотрудников ОВД / З.Х. Кочесокова, М.Х. Машекуашева // Апробация. – 2014. – №3. – С. 73–74.